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TEGNA 
I délben a nemzetaj«s mentcltú bizott-
II ága Kutkafalvy Miklös elnOjásével ülést 
tartott, amelyen több menlalmi Agyét tár-
gyaltak le, Andaházi-Kisnyu Bela men-
telmi joginak megsértését Jelentette be 
mert Ersíty Károly és Bleyerjaitab a nem-
zetgyűlés terméből kituszkolták. A bizott-
ság arra a* álláspontra helyeakedett, bocy 
a mentelmi Jogon ebben az esetben sére-
lem nem törtéint, nwtt az ülés az ismere-
tes jelenet alkalmával már be volt re-
kesztve. A mentelmi bizottság előadója, dr. 
Rubinek István Tomory Jenő mentelmi jo-
gának megsértését jelentette be, mert a 
csengeri járás fószoigabirája nem engedte 
meg, hogy egyik községben beszámolóját 
megtarthassa. 

• 
Károlyi Mihály a Bécsi Magyar Újság-

hoz sürgönyt intézett, amelyben meghazud-
tolja Windischgrűtz Lajos hercegnek az 
ellene emelt hazaárulási vádjait. 

Windischgrűtz Lajos a Nemzeti Sajtó-
tudósitó Iroda rendelkezésére bocsátotta 
a irancia képviselőház 1919 március 26-iki 
ütésének jegyzőkönyvét, amelyből meg-
állapítható, hogy Mcutet képviselő Károlyi 
Mihály szerepéről a következőket jelen-
tette be: 

A háború folyamán 1917 novemberében 
Károlyi Mihály nekünk ajánlatot tett. Azzal 
fordult berni képviselőnkhöz, hogy Ma-
gyarországot Németország ellen ki akarja 
játszani A berni nagykövet jelentése sze-
rint Károlyi terve — amint azt a nagy-
követnek előadta — abban állott, hogy 
Auszjria-Magyarország és Németország 
között olyan akciót kezdeményez, mint 
amilyent Németország Oroszországban az 
ántánt ellen a bolsevisták segítségével szer-
vezett és ezen pkció — mondotta Károlyi 
— már elő van készítve. 

Károlyi Mihály forradalmi terveiben 
sohasem gondolt Magyarország érdekeire. 
Különböző aktákról történik említés, 
amelyekben ö a központi hatalmak kato-
nai helyzetéről, mint a központi hatalmak 
egyik államának felesküdt katonatisztje és 
honpolgára tett jelentést a harcb málló 
ellenségnek. i | .«-<( t̂ fc | 0 

Kutkafalvy Miklós nemzetgyűlési kép-
viselő a nemzetgyűlés mai ülésén sürgős 
interpellációt terjeszt elő a cseh tárgya-
lások ügyében és megkérdezi a küiüg>-
miaisztert, hogy hajtandó e a nemzetgyű-
lést a cseh korniánnval folytatott tárgya-
lásokról tájékoztatni.' 

• 

A kisgazdapárt tagjai tegnap este fél 
10 órakor rögtönzött pártértekezletet tar-
tottak, amelyen Tomcsányi Vilmos Pál 
î .T/sácligyminiszler azt az óhajtását fe-
jezte ki, hogy szeretné, ha a közjogi és 
igazságügyi bizottság még a nyári szünet 
előtt letárgyalná a sajtotörvényjavaslatot. 

* H íjéi. J| Hjsj 
A nemzetgyűlés pénzügyi és földmüve-

lésügyi bizottsága Klebelsberg Kunó és 
Huszár Károly elnöklete alatt megkezdte 
az ingatlanvagyonváltság törvényjavaslatá-
nak részleles tárgyalását. 

A pénzügyi bizottság legközelebbi ülé-
sét ma délután tartja, amelyben folytató-
lag tárgyalják az ingatlanvagyonváltság 
részleteit A szükebbkörü bizottság szom-
baton délelőtt a pénzügyminisztériumban 
tartja értekezletét. 

Belvárosi Mozi 
Pénteken és szombaton 
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Heller Ödön festőművész 
nyomtalanul eltűnt. 
4É* mfr I n cft P 

Szerdán kiment tápéi gazdaságába, onnan este vissza-
indult Szegedre és azóta nyomaveszett. — A csendőri 
nyomozásnak eddig semmi pozitív eredménye nincsen. 

SZEGED, julius 15. 
(Saját tudósítónktól) 

Riasztó bir terjedt el tegnap vá-
rosszerte: Heller Ödön, a kiváló 
szegedi festőművész nyomtalanul el-
tűnt. Aki ismeri a szolid életű, pe-
dáns, ueyszólván nyárspotgáriasan 
pontos Hellert, az nyomban tisztá-
ban lehetett vele, hogy nála szó 
sem lehet valami bohémszerü el-
kalandozásról és igy nemcsak író-
és művészkörökben, hanem város-
szerte nagy volt a megdöbbenés a 
szomorú híradás nyomán. Heller 
Ödönnek tudvalevőleg egy körülbe-
lül 20 holdas kis gazdasága van 
Tápé határában. A produktív mű-
vész egyben kiváló kisgazdának is 
bizonyult és ha a festő elvégezte 

'napi munkáját a városban, nyom-
ban kerékpárra pattant a kisgazda, 
hogy kisded ,gazdaságába1- sietve, 
irányítsa és ellenőrizze a mezei mun-
kálatokat. 

Így tőrtént ez naponta e hét 
szerdájáig, amikor Heller szo-
kása szerint kerékpárján ki-
ment Tápéra és azóta nem tért 
onnan vissza. 

Heller sohasem szokott éjszakán 
át Tápén maradni, igy tehát érthető 
feltűnést keltett, hogy a szerdáról 
csütörtökre virradó éjszakát nem töl-
tötte szegedi lakásán. Egyik rokona 
/srre csütörtökön kiment Tápéra és 
ott azt a megdöbbentő felvilágosítást 
kapta, hogy Heller 

szerdán délután tényleg Tápén 
volt, de onnan esti fél 7 órakor 
biciklijén Szegedre indult és 
azóta Tápén sem látták. 
Heller eltűnését erre bejelentették 

a csendőrségnek és a tápéi csendőr-
örs nyomban megindította a legszé-
lesebbkörü nyomozást. Több feltevés 
alapján indult meg a nyomozó 
hatóság munkája, de — sajnos — 
minden valószínűség amellett szól, 
hogy a kiváló festőművész bűntény 
áldozata lett. A csendőrség mun-
kája bizonyára rövidesen világossá-
got derít a titokzatos esetre. 

Heller Ödön a szegedi festögárda 
egyik legérdemesebb tagja volt, 
mint ember éi művész egyaránt 
szeretetreméltó. Bár bohém volt a 
szive és lelke szerint, nem volt meg 
benne semmi a bohémek allűrjeibőt. 
Végtelen szerénység és szorgalom 
jellemezte, soha nem értékelte tul 
magát és mindig lelkes buzgóság-
gal élt hivatásának. Filigrán alakja 
csupa mozgékonyság volt, sokat és 
állandóan dolgozott, tanult és mindig 
ugy látszott, hogy most készül az 
igazi nagy mövtüiez. ö maga stú-
diumnak tekintette eddigi munkáit, 
amelyek pedig ei>y jelentős és gaz-
dag művészi pálya értékes etappjai 
voltak. Nagyon szerette és ismerte a 
természetet, elmerült szemléletébe, a 
falu, az a földi táj, a Tisza vol-
tak folytonos studiumának tárgyai, 
de ö ezekbe a táigyakba annyi 
szeretettel mélyedt, amennyivel 
csak a vérbeli naturalista művészek 
tudnak. Mert egész művészete a 
becsületes, gondos naturalizmus 
jegyében állott, a nagy barbizoniak 
és a nagybányaik tanítványa volt e 
tekintetben, de eredetiségét minden 
hatással szemben megőrizte. 

Sokat járt a világban, beutazta 
a müveit nyugat országait, Párisbari 
hosszú időt töltött és elment Észak-
Afrikába is, ahonnan egy sereg 

érdekes képpel tért vissza. De leg-
jobban és legbensőbben a magyar, 
a szegedi és tápéi táj és nép érde-
kelie, ennek festője volt elsősorban. 
Modelljei a tápéi parasztok voltak, 
a láhyok, legények és öregek. Külö-
nös szeretettel festette Vicát, mint 
Rafael Fornarinát, egy finom és 
egyéni Madonnaképen is megörö-
kitette. Sikerei nem álltak arányban 
értékeivel, bár a Nemzeti Szalon 
és a Műcsarnok tárlatain szívesen 
látták és a fővárosi kritika is el-
ismerte. Legfőbb ambíciója a föld 
volt. a kis tanya, amelyet hosszú 
évek fáradság os munkájával végre 
megszerzett és ahol csöndes, komoly 
művészi munkájának akart élni. Ez 
volt élete végső célja, egész törek-
véseinek koronája. 

Kedvenc könyve volt a Va>: 
Zanten boldog évei cimü exotikus 
regény, ennek idilljét akarta 
megvalósítani Heller Ödön a tápéi 
elvonultság magányában, a ma-
gyar föld ölén, a Tisza mellett, 

a nyárfák tövében. 

Az utóbbi időkben nagyon meg-
változott a kedélye, az azelőtt csupa 
életörömtől duzzadó művész lelkére 
valami névtelen szomorúság és szo-
rongás nehezedett, többször panasz-
kodott bizalmas barátai előtt az élef 
keserűségeiről és hiábavalóságáról. 
De azért küzdött és fáradt tovább, 
festőiskoláját újra meg akarta nyl*ni, 
a nyár folyamán néhány nagy táj-
képet tervezett, egy egész sereg por-
trét fejezett be, sokat rajzolt és ta-
nyájának gondja is nagyon elfoglal-
ták. Most t gy éve majdnem végze-
tes szerencsétlenség érte: a tápéi 
töltésről lezuhant kocsijával, de akkor 
némi sérüléssel megmenekült. Élete 
sajátos romantikája volt az a kettős-
ség, amely Szeged és Tápé, a város 
és falu között osztotta meg lelkét és 
vágyait: a szegedi uri és bohém kö-
rökben éppen ugy ismerlék és 
kedvelték, mint a tápíi paraszthá-
zakban, ahol a lakodalmak áilrndó 
vendége és a népnek valóságos bi-
zalmi embere volt. Minden tápéi 
gyerek jól ismerte a biciklis festőt, 
akinek palettájáról a fehér vászonra 
sorra föivarázsolódtak a tápéi föld 
és ég meleg és ragyogó szinei, az 
alacsony viskók mestergerendás szo-
báinak és a kanyargó Tisza opálos 
tükrének hangulatai. Nagyon sze-
rette ezt a vidéket, halálos szere-
lemmel . . . 

* 

A Szeged munkatársa ma reggel 
kiment Tápéra, hogy a Heller Ödön 
rejtélyes eltűnésével kapcsolatban 
megindított csendőri nyomozás ered-
ményéről közvetlenül értesítést nyer-
jen. Meg kell állapitanunk, hogy a 
csendőri nyomozás aligha lehet 
eredményes, mert a tápéi csendőrség 
kis létszámánál fogva a legjobb 
akarat mellett sem képes egy ilyen 
rejtélyes és bonyolult ügyet a kellő 
gyorsasággal kideríteni. 

A tegnapi nyomozás Szomolyán 
indult meg, ahol Heller tanyája van. 
A tanya és a környékbeli lakosok 
kihallgatása alapján megállapította a 
csendőrség, hogy Heller körülbelül 
este fél 7 órakor távozott biciklin 
Szomolyáról. Jókedvűen elbúcsúzott 
ismerőseitől azzal, hogy másnap 
megint kijön. Azt is megállapították, 

ogy Hellsr ugyanazon az uton 
indult el Szeged felé, amerre más-

S/eged. 1921 julius 16. 

kor szokott menni. A csendőrök 
ezen a nyomon haladva elindultak 
a körtöltés felé és egy vallomás 
alapján megállapították, nogy Hellert 
elindulása után a kortöltésen Szo-
molyától körülbelül másfél kilométer-
nyire látták. 

Ez az utolsó pozitív nyom, 
amit a csendőrség megállapított. 
Innen kezdve teljes homály fedi 
Heller Ödön további sorsát. 
Az eltűnés napján sehol se látták, 

holott ha Tápéra bement volna, 
ugy okvetlenül pihenőt tart egyik 
tápéi ismerősénél, akit valahányszor 
Tápéról Szegedre jött vissza, mindig 
meglátogatott. A tegnapi nyomozás 
ezzel véget ért. 

Ma hajnalban a csendörök tovább 
folytatták a nyomozást, amely a kör-
töltés mentén végighúzódó füzes fel-
kutatására terjedt ki. A csendőrök 
hosszas kutatás után a körtöltésnek 
azzal a részével párhuzamosan, ahol 
Hellert utoljára látták, egy halász-
kunvhóra akadtak és a benne lakó 
halász azt a felvilágosítást adta, hogy. 

13-án éjjel a kunyhó közelé-
ben pisztolydörrenéat hallott, 

de mivel a szerbek a tu'só parton 
éjszakánként többször lövöldöznek, 
ügyet sem vetett arra. A csendőrök 
ezek után végigvizsgálták a Tisza 
partját, de sehol sem akadtak olyan 
nyomra, melyből öngyilkosságra vagy 
gyilkosságra lehetne következtetne. 
A tápéi csendőrség nyomozása itt 
megáll és Heller Ödön eltűnésének 
módját ezen a nyomozáson tul csak 
feltevésekre lehet alapítani. Egy 
fontos körülményt — akár öngyil-
kosság, akár gyilkosság törtétit 
volna is — mindezideig még nem 
sikerült tisztázni. Azt t. i., hogy 
hova lett Heller kerékpárja. Köz-
tudomású ugyanis, hogy Heller tápéi 
kirándulásait mindig kerékpáron 
tette meg. a P A ^ f t ' I 

A tápéi nyomozás adatai szerint 
beigazolódott, hogy Heller a körtöl-
tésnek Szomolya—Tápé közötti ré-
szén tünt el. Ezzel szemben olyan 
adatok is merültek fel, hogy Heller 
Ödön visszajött Szegedre. 

A tápéi vámőr a legnagyobb 
határozottsággal azt állítja, hogy 
Héllert szerdán este Szeged felé 
látta biciklizni. 

Eszerint tehát Hellernek Szege-
den kellene lennie, bár ezt a felte-
vést a vámőr vallomásán kivül semmi 
egyéb körülmény meg nem erősiti. 
Heller eltűnését családja bejelentette 
a rendőrségen is és igy most itt is 
folyik a kutatás az eltűnt festőmű-
vész után. 

Kirakataimat kérem megtekinteni I 

CIPŐHÁZBA 
tiszta bőrá ru érkezett. 

Női fél, sevrő fűzős, kézi- ICfl 
munka - — — — 43U K-tól 

Női fél, sevró spanglis, 4 Cl) 
kézimunka — — _ 43U K-tól 

Nöi fél, box, fűzős, kézi- ifin 
munka — — _ 4fiU K-tól 

Női fél, box, spanglis, JQfl 
kézimunka — — _ 46U K-tól 

Nöi fél, sevró, barna, kéri- CCfl 
munka' — — _ — D3U K-tól 

Női fél, fshár lQzös, spang- iflA 
11$ vásson - _ _ 4UU K-tól 

Női fél fehér fűzős — 2 8 0 K-tól 

Férfi sevró, fél, ..-jicia 6 8 0 K-tól 

Férfi fehér vászon — — 5 6 0 K-tól 

Gyermek fél sevró fűzős 4 2 0 K-tól 

Gyermek fél, bagaria — 4 8 0 K-tól 

CIPŐHÁZ, Kriroliji-u. 4 
Feketesas épületben, GYORSFÉNY. 

KEPESZ mellett f <M7 

Kirakataimat kérem megtekinteni! 


